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Ata – Comitê Técnico da Baixada Santista – 26/11/2024 

ATA DA 3ª REUNIÃO DO COMITÊ TÉCNICO DA REGIÃO METROPOLITANA DA BAIXADA 

SANTISTA DA URAE 1 -SUDESTE 

Reunião Ordinária 3º Reunião  

Data 26 de novembro de 2024 

Horário 9h00, em primeira convocação, com maioria simples de seus 
membros, ou às 9h30, em segunda convocação, com 
qualquer número de membros, nos termos do Regimento 
Interno 

 

Presença Representantes do Comitê: 

Representantes 

Bertioga 

Cubatão 

Itanhaém 

Mongaguá 

Peruíbe 

Praia Grande 

Santos 

São Vicente 

Estado 

 

Demais Participantes: 

ARSESP 

SABESP 

 

Secretaria Executiva: 

Secretaria Executiva do 
Conselho Deliberativo da 
URAE 1- Sudeste 

 

Pauta: 

1.     Aprovação da Ata da 2ª Reunião - proposta enviada como Anexo 

2.  Informações de áreas com impedimento legal ou limitações técnicas relevantes para 

a prestação dos serviços de abastecimento de água e esgotamento sanitário, incluindo 

informações sobre diagnóstico de núcleos informais consolidados em processo de 

reurbanização 

3. Plano Verão 

4. Assuntos gerais e inclusões de urgência na Ordem do Dia 
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Ata: 

Reunião foi iniciada em 1ª chamada, com maioria simples de seus representantes do 

Comitê Técnico da Baixada Santista nos termos da pauta proposta e pergunta aos presentes se 

há considerações sobre a minuta de ata enviada. Sem objeções, a ata é aprovada. 

Dando sequência à segunda pauta da reunião: “Informações de áreas com impedimento 

legal ou limitações técnicas relevantes para a prestação dos serviços de abastecimento de água 

e esgotamento sanitário, incluindo informações sobre diagnóstico de núcleos informais 

consolidados em processo de reurbanização”, representantes da SABESP abordaram sobre o 

desafio na Baixada Santista para a regularização e da importância do planejamento de médio 

prazo para o atendimento com abastecimento de água e saneamento. Para aqueles municípios 

que ainda não enviaram, foi combinado entre os presentes que as referidas informações devem 

ser compartilhadas até dezembro. 

Seguindo para o terceiro ponto de pauta, representante da SABESP apresentou as ações 

de melhoria em andamento com destaque para as obras de remanejamento da adutora de água 

tratada entre os reservatórios Saboó Alto e Cruzeiro, em Santos; a duplicação da ETA Mambu, 

envolvendo o Litoral Sul e área continental de São Vicente, além da contratação de ultrafiltração 

da ETA Itapanhaú, em Bertioga. Também foi abordado do reforço das equipes operacionais para 

ações em combate a perdas de água, como vistoria de inativas, troca de ramais, pesquisa e 

reparo de vazamentos, caça fraudes, manutenção em cavaletes e corte/supressão e os contratos 

de performance de redução do volume de perdas reais no Guarujá. 

Para a Temporada 2024/2025 foram apresentados os equipamentos reforçados e as 

equipes mobilizadas para o plantão, com os Planos de Atendimento e de Contingência.  

O representante de Santos questionou do sistema em tempo real e como este poderia 

ser acompanhado online pelas prefeituras, inclusive considerando a proposta de atuação mais 

direcionada na questão de segurança pública e furtos de cabos, além de monitoramento para 

atendimento da população. Outra preocupação elencada refere-se as áreas dos morros de 

Santos, como Monte Cabrão e Caruara, e do afundamento das redes coletoras nos sistemas 

viários. 

O representante da SABESP respondeu sobre a expectativa de compartilhamento das 

informações, inclusive previstas no Anexo II do Contrato de Concessão, que demandam ajustes 

no sistema para segurança da informação, bem como destacou os planejamentos de curto, 

médio e longo prazo, considerando a meta de universalização até 2029. As previsões de obras 

em contratação foram compartilhadas e a SABESP está atuando no planejamento de médio 

prazo. Em relação ao afundamento das redes coletoras, após a temporada, esse tema deve ser 

retomado.  

Foi apresentado pela SABESP também o plano de comunicação, que tem o objetivo de 

destacar os investimentos significativos, priorizando obras essenciais para melhoria do 

abastecimento e o reforço da equipe para atender à demanda crescente durante o verão, 

especialmente no Natal, Ano Novo e Carnaval, além de estimular a população a refletir sobre o 

uso consciente da água lembrando do compromisso de cada um para um futuro sustentável 
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e o bem coletivo. Para isso, serão realizadas ações via assessoria de imprensa e digital e 

comunicação direta com os usuários, além de campanhas e mídias em redes digitais, rádio e TV. 

A representante do Estado expôs que gostaria de incluir o material de divulgação das 

campanhas do Plano Verão no site do Comitê da Baixada Santista. 

O representante da SABESP compartilha o novo canal de comunicação da SABESP com 

as Prefeituras: relacaoinstitucional@sabesp.com.br. 

Em relação a pauta de assuntos gerais, a Secretaria Executiva falou sobre o 

agendamento da próxima reunião do Conselho Deliberativo, prevista para o dia 18 de dezembro, 

no qual conta com a participação dos Conselheiros. 

Entre os presentes, fica agendada a próxima reunião para 30 de janeiro de 2025, de 

forma a monitorar o andamento do Plano Verão. 

 Não havendo outras manifestações, a Secretaria Executiva encerra a reunião. 

mailto:relacaoinstitucional@sabesp.com.br

